

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
Vidéken " 9 K., " 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-paleta, földszint.
az udvarban hátul.

A mentők vizsgálja.

Mikor Debrecen fukar.

Zugott a társadalom, fellázadt a jó érzés, valahányszor Debrecenben egy-egy szerencsétlenül járt, vagy tragikus véget ért embert kellett a közkórházba szállítani. Az alföld dugsgazdag metropolisában botrányos formák között történt ez meg és kihívta minden nemesen érző ember súlyosan szigorú kritikáját.

És a városházán még se mozdultak meg. Az emberszeretet pedig a legelső programmpont, amely a törvényhatósági joggal felruházott városok közhasznú ténykedéseinek irányadójul szolgálhat. Nálunk — csudálatos ugyan — de ez a programmpont még az utolsók közt sem szerepelt.

A nemes város megadóztatja lakosait. Közterhekkkel sújtja. Mi érte a rekompenzáció? Sok volna elmondani. Minden, csak az nem, amit az egészséges korszellem dicsérete ölelhetne körül. A város budgetjében csekély kis összeg kellett ahhoz, hogy első segélynyújtás, a mentés intézménye létesülhessen. Fenséges, emberies alkotás ez. A felvilágosodott kor dicsérete és el-

ismerése fakadt volna a nyomában.

A város még ennek dacára sem csinálta meg. Rábizta az agyonadóztatott társadalomra. És ez a társadalom szégyelte, hogy az idegenek, akiket a véletlen tanujává tett egy-egy szerencsétlen kórházba szállításának, mindjárt készen voltak a lealázó kritikával és a leg-sötétebb Azsiába osztották be Debrecen. Ami a törvényhatóság emi-nens kötelessége volt, megcsinálta hát maga a társadalom. Néhány áldozatkész, néhány buzgó ember fáradozása nyomán megszületett és immár megkezdte működését a debreceni mentő-egyesület.

Vasárnap délután vizsgázott le negyvenhét ember. Mindmegannyi arra vállalkozott, hogy szerencsétlenül járt embertársait nem engedirabok vállán ütött-kopott, rongyospizkos hordágyon cipelni, rázni, rángatni végig a kulturális haladására büszke Debrecen utcáin. Tegyük hozzá, hogy önként vállalkozott. Idejét, lelkesedését, emberszeretetét vitte szép munkájába, amiért se dinom-dánom, se napidíj, se fizetés, legfeljebb egy-két felvilágosodott és igazán érző ember dicsérete jár ki.

Dr. Derekassy István érdeme, hogy ezeket nemcsak bámulatosan

kioktatta, úgy hogy a jelen voltak általános dicséretét és elismerését vivta ki, hanem a lelkükbe is beleplántálta humánus vállalkozásuk iránt a legforróbb szeretetet.

Most azonban ne higgye a nemes város, hogy ezzel az ügy rendben van. Van mentő-egyesület, igaz; van jeles vezetősége *Weszprémy Zoltán* főispán elnöklete alatt, ez is igaz; van kiválóan szakértő főorvosa dr. *Derekassy István* személyében, ez is igaz; kitűnően kioktatott mentőlegénysége, ez is igaz. De tekintetes, nemes, nemzetes Debrecen városa, ennek a testületnek nincs pénze. Pedig ahhoz, hogy a segélynyújtás tökéletesüljön, szerelvények is kellenek, sok és modern.

Tegye jóvá Debrecen hibáját. Ha már nem teremtette meg, legalább gyámolítsa úgy ezt a dicséretes buzgósággal és emberszereteten felépített testületet, ahogy ezt a méltányosság előírja. Mert ez kötelessége Debrecennek.

POLITIKAI HIREK.

Polónyi és a bírák. A Bud. Tud. jelenti: Az igazságügyminisztérium költségvetésére, különösen a bírák és bírósági hivatalnokok helyzetének javítását célzó költségvetési tételekre vonatkozólag egyes lapokban részint hézagos, részint elterjedt

hegyek körül. Szálfákat vágta az erdőben. Homokot hordtak folyók partjairól és izzó napfényben, fehér holdsütésnél egyre véstek és faragtak.

Vége elkészült a vár; olyan kerek volt, mint maga a föld és olyan nagy, hogy nem lehetett belátni pusztá szemmel.

És magas volt; felért majdnem az égig s az ég bekacagott a tetején, a gyér gerendák között.

A Hatalmasnak tetszett ez a vár és tetszettek a nagy, dolgos csacsi emberek, akik im így akarnak kifogni az ő hatalmán. Az első, öntudatos cselekedetüket látta, az első lépést, amit a nagy jövő felé tesznek.

A víz egyre apadt; már csak kicsi foltokban pisláskolt a rögök között; mintha álmos volna s csak nehezen küzdene az ébrenlétért. Holdvilágnál drága kis gyöngyszemeknek látszottak ezek a fehér foltok s a hold lassu szomjusággal egyre szivta őket magába.

A várban ezalatt folyt az élet; hihetetlen békességben voltak egymással a lakók. Némelyike kidőlt, többen összepárosodtak s olykor új élet fogant a sziklás falak között.

Dal.

Nem voltam én nagyravágyó
Soha életemben,
Nem is hallott panaszkodni
Soha senki engem.
Eltanultam a madárnak sorsát:
Megtalálja ágát-bogát, bokrát.

De mióta azt a barna
Kis lányt megösmertem:
En istenem! de nagyon is
Nagyravágyó lettem;
Vágyódom a fényes menyországba;
Barna kis lány ölelő karjába.

Papp Zoltán.

A dal születése.

Írta: *Alba Nevis.*

Apadt a víz, az első víz, mely meglátogatta a földet. Már nem volt kavargó, fekete és gyilkos, hanem szelíden színeket mutatott; alul kék volt, a felszínen fehér, s ahogy az ultramarinkék áterősödött a tejfehérségen, mintha nagy darab opálok uszkáltak volna a sárban.

És zöldelt a rét is, buján, kövéren, jóllakottan; husos volt a fünek mindenik szála s ha a körmét belevágta az ember, zöld nedv szivárgott a nyomán.

Nagy termékenység volt eljövőben, egy gyönyörű ígézet az egész nagy világegyetemen.

Az emberek azonban félték, már sok volt a nyomoruságból, megpróbáltatásból. Gyanakvás sül nem tudtak immár nézni s elfelejtették a nevetést. Bár friss volt még e nemzedék; az első. Emberek, asszonyok óriásan nagyok, csuda-erősek, duzzadók az élettől, leplek és mesterkedés nélkül szépek. De az első vihar végigzuzott már izmos hátukon s rá meghunyászkodtak, dühösen, de tehetetlenül. Meghunyaszkodtak.

Am hogy apadt a víz, nekiláttak a dolognak. A maguk szörnyű bizalmatlanságával látva a jövőt, még félték a víztől, mely egyetlen áradásával megfoszthatja őket újra mindenüktől. S dologba fogtak, hogy építsenek egy óriási menhelyet, mely megvédi őket a víz támadásaitól s magába fogadja mindannyiukat.

Egy vár; gyatra és kezdetleges, de valóságos erőd. Sziklákat hengerítettek a

Cipő Király Tolnai Dániel Piac-utca 49. sz., főpostával szemben (Csanak fűszerüzlet szomszédságában.)

Saját érekeik vedl mindenki, hogy **czipő szükségletét** ezen üzletből szerezze be. — Csak a Cipő Király cégre tessék figyelni.

adatok tétettek közzé. Polónyi Géza igazságügyminiszter, mint eddig, úgy ezután sem tartja szükségesnek ezeket az első tekintetre is célzatosnak felismerhető híresztelésekre reflektálni, mert a költségvetésre vonatkozóan előterjesztését első sorban a képviselőházban, illetve a költségvetési tárgyalás előkészítésére hivatott pénzügyi bizottságban kívánja megtenni.

A király Budapesten. Bécsi tudósítónk jelenti telefonon, hogy osztrák parlamenti körökben elterjedt hírek szerint a király november első napjaiban hosszabb tartózkodásra Budapestre érkezik. Az uralkodó Gödöllőn fog lakni. Utazása a delegáció üléseivel van összekötöttségben, de a király a karácsonyi ünnepekig Budapesten marad. Ez alatt az idő alatt több udvari ünnepséget rendeznek.

Csöndes delegáció.

A hogy Bécs akarja!

Hull a kitüntetés.

Justh és Rakovszky — v. b. t. t.

A delegációk novemberben fognak összeülni, hogy szállítsák a közös hadseregnek a töméntelen milliót és megszavazzanak mindent, a mit Pitreich és Goluchowski ur akar. A hadügyi költségek tetemesen emelkednek s kilátás van arra is, hogy az ujonlétszám fölemeléséhez is megadja a szankciót a delegáció. Ugy látszik, sem obstrukció, sem bizalmatlansági nyilatkozat nem lesz az idei delegációban. Bár Rakovszky Istvánról nagy lelkesedéssel világga kürtölték jóhiszemű emberek azt a hírt, hogy lemond a képviselőház alelnöki állásáról s a delegációban kiméletlen bírálatban fogja ostromozni Goluchowski politikáját. Ez a jóelőre bejelentett hadjárat el fog maradni. Komoly és beavatott politikai körökben ugyanis tudják már, hogy Rakovszky István méregfogait kiszedték. Szóval simán fog menni a dolog, ha csak a delegáció néhány önérvényes és megalkuvást nem ismerő tagja az utolsó percben nem áll a talpára.

A Hatalmas gyönyörködött az emberedő e dus rügyezésében. Számon tartott minden új hajtást, fokozta bennök az akaratot, vágyakat és erőt a maga nagy céljaihoz. Friss, forró rózsákat lehelt az asszonyok orcáira, kerekre formálta csipőiket. A férfiak szemében játékos tüzeket csiholt; valóságos Herkulesekké tökéletesítette őket, hogy kívánják egymást, s eleget tegyenek így az ő örök érdekeinek.

Egy halvány estén elnézte az ifju és életerős fajt. Ez az este a maga nemében páratlanul szép volt; lélekzet nélkül alvó, nyugodalmatlan, titkokkal és csudákkal teljes.

Pihentek a virágok, bolyhos, színes csomókban. Pihent az erdők bus feketesége a vizek opálos felszine. Csak ők voltak még ébren; az erős, csupa izom-férfiak s a fehértestű asszonyok, a maguk sziklából rótt várában, mely lomhán terpeszkedett, melynek gerendái között bekacagott az ég.

Ebren voltak és a homályos zugokban egymást keresték, egymáshoz bujtak és sugdosódtak egymással.

Egész világ volt ez a vár; magába fogadta egész világ minden látkető melegét, minden színét, minden szenvedélyét, minden

Forrásunk szerint Rakovszky István nem duzzog többé. Megbékült a helyzettel s ő is osztja azt a diplomatikus álláspontot, hogy a kormánynak nem szabad kellemetlenkedni, mert Wekerlének minden áron állania kell a paktumot. Már pedig abban nincs benne a külügyminiszter megbuktatása; sőt éppen az ellenkezőjét kötötte ki az udvar. Nemsokára teljesülni fog Rakovszky István hő vágya s politikai küzdelmeit bekoronázza a kormány a valóságos belső titkos tanácsosi címmel. Kegyelmes ur lesz hát e szerint Rakovszkyból, a ki így lépcsőt nyer egy másik, rejtett és legtitkosabb vágyához: a miniszterséghez.

De nemcsak őt éri a magas kitüntetés. A király valóságos belső titkos tanácsosává fogják kinevezni Rakovszkyval együtt Justh Gyulát is, a Ház elnökét. Ő lesz az első függetlenségi politikus, a ki a titkos tanácsosságot megkapja.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

A Jogtud. Önk. Társulat tegnap gyűlést tartott, melyen a Rákóczy ünnepre való versenyszavazatot tartották meg. A verseny győztese Ebergényi László 2. jh. lett, Farkas Imre egy költeményének elszavazásával.

Jogászélet. A jogászok hetilapjának 5-ik száma érdekes és bő tartalommal jelent meg. Senex ír a zászlóügyről, Kuthy Sándor folytatja a történelmi materializmusról szóló értekezését, Vásáry István a királyi hatalom és a koronázás közti viszonyt fejtegeti. A szépirodalmi részben Pintér Lily és Szávay Zoltán esinós versei, Lys blanche szép tárcája, Fellner József humoros „Kis történetei” vannak. Azonkívül heti krónika, színház, zene, sport, ifjusági élet stb. Előfizetési ára felévre 5 K.

A Jogsegítő Egylet választmánya ma délután Padrah Kálmán elnöklete alatt gyűlést tart, melyen a segélyek iránti kérévényeket intézik el.

Álakuló gyűlés. A református főgimnázium ifjuságának „Ifjusági gyülekezete” S. Szabó József vallásánár vezetésével az évben is megalakult. A vasárnap tartott választás eredménye a következő: Előjárók lettek Mózes János és H. Nagy Jenő 8. o. tanulók. Presbyterek: Vértessy István 8. o., Nagy Jenő 8. o., Major János 7. o., Lovász László 7. o., Görgei Márton 6. o., Tibai Kálmán 6. o., Karácsony Sán-

gyarlóságát, minden könyét és minden mosolyát.

És nézte a Hatalmas e pazar összevisszaságot, nézte és valami különösét érzett; amilyet csak alkotás előtt szokott érezni; lázat, szomjút, feszítő-lázat, mindenható erőt, remegő vágyakozást: a legnagyobb poéta.

Ekkor már futkározott a pillantása, mint kéklő szentjánosbogár a homályban. S látott:

Egy zugban — ködbe takarva — lágy borulással hajolt a kicsinye fölé egy fiatal anya. Az arca: virradat, friss, tüzes és rózsaszínű. Duzzadó félválláról lecsuszott az ing, itt a homály elkotródott a nagy fehérség mellől. Zümmögve altatta a kicsit, aki néha megmarkolászta az ingét s néha kacagott; de úgy, hogy a Hatalmas megremegett belé; hisz e zümmögésnek, e kacagásnak szine volt; harmatos fehér, álomvörös és e színekbe belekaprázott maga az éj.

És futott tovább a Hatalmas tekintete s többet látott:

A falhoz — egészen oldalt — egy pár suttogó ember lapult; az asszony szöke volt; haja, mint a bőtermésű buza, a szája

dor 5. o., Ménes Lajos 5. o. tanulók. Diakónusok: Szabó Béla 8. o., Balog János 8. o., T. Nagy Barna 7. o., Kovács Vencel 7. o., Huszti Mihály 6. o., Szele György 6. o., Ari Antal 5. o., Rác Lajos 5. o. tanulók. A kör összejöveteleket tart s tagjainak adakozásaiból szegény tanulókat, egyházakat s vallásos célu egyesületeket segélyez.

Az iskolaszék ülése.

Debrecen, okt. 16.

A községi iskolaszék tegnap délután fél 5 órakor, nyomban a hitelesítő közgyűlés után tartott ülést Kovács József polgármester elnöklete alatt. Jelen voltak: Oláh Károly tanácsnok, Roncsik Lajos főszámvevő, Varga Károly tb. tanácsnok, Juhász Ferenc gazdasági ismétlő-iskolai tanító, Somogyi Pál, Váczy N. János, Szele György és Nagy Sándor iskolaszéki tagok.

A folyó ügyeket intézték el, miután a választásokat megejtteni nem lehetett, mert nem voltak jelen határozatképes számban. A gör. kath. iskolaszék bejelentését, hogy az iskolaszékbe rendes tagul Pap János helyettes esperes lelkészt küldi, tudomásul vették. A gazdasági ismétlő-iskola igazgatójának jelentését, aki az első évi, kedvező termésről tett jelentést, tudomásul vették.

Az elemi, ismétlő-iskolába beírtak tanításával az iskolaszék megbízta Barcza Barna, Szendy Imre, Dávid Mihály, Káposztás Imre, Okros István, Zsup János, Tassy Miklós, Sáfár János, Dávid Sándor, Kalmár Ignác, Lada Sándor, Simon István, Karsai János, Varsányi Imre református, Novák Márton róm. kath. tanítót és Szabó Vilma tanítónőt, akiknek 200—200 korona pótdíjat fog majd utalványozni az iskolaszék. Az ismétlő-iskolásokot csupán a közismereti tárgyakra akarják tanítani.

VIDÉK.

Rákóczi szobra Kassán. Kassa város törvényhatósága még 1894. év május 17-én tartott közgyűlésében elhatározta, hogy II. Rákóczi Fejedelem emlékének megörökítésére országos adakozás igénybevételeivel Kassa város területén lovaszobrot emel. A gyűjtés meg is indult, de annak eddigi eredménye nem nyújt módot ahhoz, hogy Kassa város a nagy fejedelem emlékéhez méltó szobrot emelhessen. Az a tény, hogy a fejedelem hamvai a város falai között fognak örök nyugvó helyet találni, aktuálisá teszi,

közepén kettécsattanó, mint az érett cseresznye.

Betakarta az emberét szép, kalászos hajával s le nem vette az ajkáról egy lélekzetre az ajkát. Forrón, merészen csattantak csókjaik s a Hatalmas füle remegve nyelte a neszt. . . a neszt, melyet megszakitott valami; egy vad, otromba és fájdalmas nyögés: a szikláknak fordulva egy aszott-testű ember halódott; néha felrugott a levegőbe, néha megcsikorgatta a fogát, de mindig hörgött, tajtékos szájjal, mint ahogy a törbejtett vadállat hörgő.

A Hatalmas szemében már ekkor ott izzott a diadalmas, teremtő tűz; a tejszínű vizek, fekete hegyek pihégéséből, a gyerekkacagásból, asszonyzümmögésből, szerelmes csókok csattanásából, haldokló hörgéséből kialakult a melódia; az első, a csudás, az utólérhetetlen.

S a várban, ahol együtt volt egy világ minden gyönyöre, minden nyomorúsága, minden bűne és erénye, minden könye és kacagása, csengve, diadalmasan megszületett a dal.

Szép és tartós ruhákat legolcsóbban a Gerő ruha áruházában lehet vásárolni Debrecen, Piacz-utca 41. szám alatt a nagytraffikkal éppen szemben.

hogy a gyűjtést a szoboralap javára újból megindították Kassán, mert hisz immár nem helyi, hanem országos érdeket képez, mondhatni talán, hogy a nemzeti becsület követelménye az, hogy Kassán, ahol a hamvak nyugosznak, olyan szoboremlekk hirdesse Rákóczi dicsőségét, amely méltó hozzá és méltó a nemzethez. A gyűjtést meg is indították s remélhető, hogy amagyar közönség hozzá fog járulni az eszme megvalósításához.

Egy huszárezredes balesete. Kecskemétről írják: Máriássy alezredes, a kecskeméti 8. huszárezred ceglédi osztályának parancsnoka, a tisztikar társaságában Kerekgyháza határában hajtóvadászaton volt. Vadászat közben lova megbotlott, még pedig oly szerencsétlenül, hogy az ezredes leesett és belső sérülést szenvedett. Állapota mindazáltal nem súlyos.

Agyonvert legény.

Mulatásból a halálba.

Rövid ideje annak, hogy kiszabadult a katonaságtól Szabó Bálint 24 éves téglási legény. A szabadságos kis könyvével boldogan tért vissza a szülőfalujába. Már a leányt is kiszemelte, akivel farsangkor az oltár elé lép. Az a kis lány fekete kendőt köthet a fejére a hófehér koszoru helyett. Jegykendőjét telesírhatja forró könyveivel és készülhet a siratóra. Szabó Bálint, a nyalka, délece legény, a hetyke-petyke, szabadságos katona mozdulatlanul fekszik a halottas nyoszolyán. Nem költi fel sem az édes anya, sem a kedvese jajgatása.

Vasárnap történt. A falu kocsmájában, a bünszerző tanyán, észvesztő bor mellett mulatoztak a legények. Hangosan folyt a mulatozás, a nóta még hangosabban járta. A legvidámabb volt valamennyi közt a szabadságos katona. Széles jó kedvében még táncra is perdült.

Tíz órát tartott a mulatság. Akkor oszlásra szólították fel az éjjeli őrök a hangos legényeket. De azok nem tágitottak. A dolog vége parázs verekedés lett. Csattogtak a kemény tölgy és somfabotok. A verekedésben részt vett Szabó Bálint is, a szabadságos katona. Az egyik botütés úgy érte fültövön, hogy nyomban elesett és szörnyen halt. A verekedésnek azonnal vége szakadt. Hogy ki adta a halálos ütést, még nem tudták kinyomozni. A csendőrség a verekedésben részt vett legényeket kihallgatta és közülök többet letartóztatott. Hoffmann József debreceni vizsgálóbíró a helyszínére utazott.

A VÁROSHÁZARÓL

Ház-vétel. A tanács a közgyűléstől felhatalmazást kért, hogy a Szikszay-fele házat megvásárolhassa. A ház kéthatod rész-

ben megvételre felajánlatott már, most pedig a harmadik hatod rész kerül árverés alá. A tanács megbizta Magoss György tiszti főügyészt, hogy az árverésen jelenjen meg a város képviselőiben és vegye meg, ha illő árért lehetséges, a dobra kerülő házrészét.

Hitelesítő közgyűlés. A négy napos közgyűlés jegyzőkönyvét hétfőn délután 5 órakor hitelesítették. Wesszprémy Zoltán főispán elnöklete alatt csak néhány bizottsági tag volt jelen a tisztviselőkon kívül.

Külön vonat Rákóczi temetésére. A városi tanács átiratban tudatta a vasuti állomásfőnökséggel, hogy Rákóczi temetésére 26-án utazik a város küldöttsége és a diszbandérium. A tanács kívánatosnak tartaná, ha ez alkalommal külön vonat menne Budapestre és onnan Kassára.

Debrecen a sámsoni vasut igazgatóságában. A sámsoni vasutnak egyik fő-részvényese Debrecen városa is. A tanács az igazgatósági tagságra Kovács József polgármestert és helyettesét Veese Imre főjegyzőt jelölte.

Halál a lángok közt.

Szénne égett feleség.

Borzalmas eset Hadszáron.

Megrendítő szerencsétlenség történt a szomszédos Hajdúhadszáron hétfőre virradó éjszaka. A Vasut-utcaán kigyuladt Tólosi Imre gazdálkodó háza és porig égett. A gazda kimenekült az ablakon át az égő zsarátnokok hullása közt, de felesége bent égett a házban. A rémes esetről az alábbi tudósítást közöljük:

Hétfőre virradó hajnalban, úgy 2 óra tájban arra ébredt Tólosi Imre vasut-utcai gazdálkodó, hogy a szobája ég. A lángnyelvek a mestergerendát nyaldosták, kívül pedig a háztetőről hullott a forró zsarátnokok. A szobát fojtó füst árasztotta el.

Rémülten ugrott fel az ágyból és ösztönszerűleg az ablak felé tartott és azt kinyitotta. Hogy az égő zsarátnok a fejére ne hulljon, a feje felé párnát tartott és úgy ugrott ki az ablakon. — Nagy ijedtségében egészen megfeledkezett arról, hogy a felesége bent van a szobában.

Félreverték a harangokat. Pár perc alatt talpon volt az egész város, de a mentésről szó sem lehetett. Mikor már recsegett-ropogott a háztető, akkor jutott eszébe a szerencsétlen embernek, hogy a felesége bent van és felöltözötten, az ágy szélénél ülve alszik.

— Mentsek meg — kiáltották össze-vissza, de az égő házba nem merészkedett be senki.

Szívtélpő látványnak voltak részesei a körülállók. A nyitott ablakon keresztül a pokoli lángok

vörös fényénél látták a fuldokló asszonyt, amint hangtalanul vergődik az ágyon. A lángnyelvek belekaptak a ruhájába, a hajába és még élt. Talán kiáltozott is, de a recseggő-ropogó tűzön keresztül nem hallatszott a hangja. Az emberek, akik látták a rettenetes látványt, majd beleőrültek.

Egyszerre beomlott a háztető, irtózatos robajjal és a tüztenger eltakarta a tűzhalállal vivődöt teljesen. Csak reggelre hamvadt ki a tűz és a romok közt csak az asszony szénne égett hulláját találták. A vizsgálatot a csendőrök megindították. Ennek eredménye eddig az, hogy a tűz belülről ütött ki. Hoffmann József vizsgálóbíró a helyszínére utazott.

Mentők vizsgálja.

Dr. Derekassy István sikere.

A főispán elismerése.

Jószivü debreceni emberek megteremtették a mentő-egyesület alapját, nemes szívü emberek az élére állottak, lelkes hívek támogatták és végre-valahára megvalósult a legszebb intézmények egyike.

Meg volt a mentő-egyesület, de hiányoztak hozzá a mentők. Olyan emberek, akik csak úgy Isten nevében vállalkoznak a mentés munkájára. Ha esik, ha fú, ha nappal, ha éjjel van — futnak a beteghez, szerencsétlenhez s megadják neki az első segélyt. Hála Istennek, Debrecenben ilyen emberekben sem volt hiány. A tűzoltóság kebeléből negyvenheten vállalkoztak a humanus szolgálatra.

Ráadásul, megint csak úgy Isten nevében vállalta magára dr. Derekassy István, a mentésügyek szakértő orvosa, hogy az egyesületet igazi hivatásához méltóan vezetni fogja s a jelentkezőket kioktatja a mentési szolgálatra.

Bizony-bizony a városházán fényes fizetések vannak és mégis kurta a hivatalos óra. A mentőknél egy huncut krajcár se jár ki és huszonnégy órát egyfolytában vannak készen arra, hogy embertársaikon segítsenek. De csaknem annyit tanultak naponként, hogy három hét alatt elsajátítsák mindazt a szakértelmet, a mely az igazi mentőt hivatása piedesztáljára állítja.

Vasárnap délután Wesszprémy Zoltán főispán elnöklete alatt folyt le a vizsga a tűzoltóság udvarán. A városatyák óriási tömege nem érdeklődött. Bakafántoskodni, nagyképüsködni, villamos ügyeket és a Bika szálloda ügyét fuladásig tárgyalni, ahhoz értenek; de az emberszeretet egyik fenséges intézményének megtestesülésétől fáztak és ridegen elzárkóztak. A tanács tagjai közül az egyetlen ember Körner Adolf volt jelen, a ki humanus érzelmeit soha sem bírta megtagadni, a törvényhatósági bizottság tagjai közül pedig szintén csak egy ember — Juhász Ignác.

Pedig jó lett volna hallani és látni, hogy egyszerű embereket hová vitt a lelkesedés. Mikor feleltek, alig tudtak hová lenni a jelenlévők a csudálkozástól. Akárhány orvos megirigyelhetne volna azt a biztosságot, amelylyel ezek az egyszerű emberek lebontották, megmagyarázták s töviről-hegyire kifejtették, hogy kell a mentés alkalmával különféle szerencsétlenségnél eijárni.

A ki fiának pályája kezdetén pénzt akar adni, leányát gond nélkül akarja kiháasítani, önállósítani akarja magát házat földet akar szerezni olcsó kényelmes lefizetésre öreg napjaira betegségére nem akar másra szorulni, Debrecen. Piac-utca 42. szám, Lamprecht palota.

idején gondoskodják és lépjen be a

Népsegélyző Bank

m. sz. most alakuló IV. évtárs. tagjai sorába erejéhez mérten heti befizetéssel

adatok tételük közzé. Polónyi Géza igazságügyminiszter, mint eddig, úgy ezután sem tartja szükségesnek ezeket az első tekintetre is célzatosaknak felismerhető híresztelésekre reflektálni, mert a költségvetésre vonatkozóan előterjesztését első sorban a képviselőházban, illetve a költségvetési tárgyalás előkészítésére hivatott pénzügyi bizottságban kívánja megtenni.

A király Budapesten. Bécsi tudósítónk jelenti telefonon, hogy osztrák parlamenti körökben elterjedt hírek szerint a király november első napjaiban hosszabb tartózkodásra Budapestre érkeznek. Az uralkodó Gödöllőn fog lakni. Utazása a delegáció üléseivel van összeköttetésben, de a király a karácsonyi ünnepekig Budapesten marad. Ez alatt az idő alatt több udvari ünnepséget rendeznek.

Csendes delegáció.

A hogy Bécs akarja!

Hull a kitüntetés.

Justh és Rakovszky — v. b. t. t.

A delegációk novemberben fognak összeülni, hogy szállítsák a közös hadseregnek a töméntelen milliót és megszavazzanak mindent, a mit Pitreich és Goluchowski ur akar. A hadügyi költségek tetemesen emelkednek s kilátás van arra is, hogy az ujonclétszám fölemeléséhez is megadja a szankciót a delegáció. Ugy látszik, sem obstrukció, sem bizalmatlansági nyilatkozat nem lesz az ideai delegációban. Bár Rakovszky Istvánról nagy lelkesedéssel világáig kürtölték jóhiszemű emberek azt a hírt, hogy lemond a képviselőház alelnöki állásáról s a delegációban kiméletlen bírálatban fogja ostromozni Goluchowski politikáját. Ez a jóelőre bejelentett hadjárat el fog maradni. Komoly és beavatott politikai körökben ugyanis tudják már, hogy Rakovszky István méregfogait kiszedték. Szóval simán fog menni a dolog, ha csak a delegáció néhány önérzetes és megalkuvást nem ismerő tagja az utolsó perében nem áll a talpára.

A Hatalmas gyönyörködött az ember-erdő e dus rügyezésében. Számon tartott minden új hajást, fokozta bennök az akaratot, vágynak és erőt a maga nagy céljaihoz. Friss, forró rózsákat lehelt az asszonyok orcáira, kerekre formálta csipőiket. A férfiak szemében játékos tüzeket csíholt; valóságos Herkulesekké tökéletesítette őket, hogy kívánják egymást, s eleget tegyenek így az ő örök érdekeinek.

Egy halvány estén elnézte az ifjú és életerős fajt. Ez az este a maga nemében páratlanul szép volt; lélekzet nélkül alvó, nyugodalmat, titkokkal és csudákkal teljes.

Pihentek a virágok, bolyhos, színes csomókban. Pihent az erdők bus feketesége a vizek opálos felszíne. Csak ők voltak még ébren; az erős, csupa izom-férfiak s a fehértestű asszonyok, a maguk sziklából rótt várában, mely lomhán terpeszkedett, melynek gerendái között bekacagott az ég.

Ebren voltak és a homályos zugokban egymást keresték, egymáshoz bujtak és sugdosódtak egymással.

Egész világ volt ez a vár; magába fogadta egész világ minden lüktető melegét, minden színét, minden szenvedélyét, minden

Forrásunk szerint Rakovszky István nem duzzog többé. Megbékült a helyzettel s ő is osztja azt a diplomatikus álláspontot, hogy a kormánynak nem szabad kellemetlenkedni, mert Wekerlének minden áron állania kell a paktumot. Már pedig abban nincs benne a külügyminiszter megbuktatása; sőt éppen az ellenkezőjét kötötte ki az udvar. Nemsokára teljesülni fog Rakovszky István hő vágya s politikai küzdelmeit bekoronázza a kormány a valóságos belső titkos tanácsosi címmel. Kegyelmes ur lesz hát e szerint Rakovszkyból, a ki így lépcsőt nyer egy másik, rejtett és legtutkosabb vágyához: a miniszterséghez.

De nemsokát őt éri a magas kitüntetés. A király valóságos belső titkos tanácsosává fogják kinevezni Rakovszkyval együtt Justh Gyulát is, a Ház elnökét. Ő lesz az első függetlenségi politikus, a ki a titkos tanácsosságot megkapja.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

A Jogtud. Önk. Társulat tegnap gyűlést tartott, melyen a Rákóczy ünnepre való versenyszavaltat tartották meg. A verseny győztese Ebergényi László 2. jh. lett, Farkas Imre egy költeményének elszavalásával.

Jogászélet. A jogászok hetilapjának 5-ik száma érdekes és bő tartalommal jelent meg. Senex ír a zászlóügyről, Kuthy Sándor folytatja a történelmi materializmusról szóló értekezését, Vásáry István a királyi hatalom és a koronázás közti viszonyt fejtegeti. A szépirodalmi részben Pintér Lily és Szávay Zoltán csinos versei, Lys blanche szép tárcája, Fellner József humoros „Kis történetei” vannak. Azonkívül heti krónika, színház, zene, sport, ifjúsági élet stb. Előfizetési ára felévre 5 K.

A Jogsegítő Egylet választmányáma délután Padrah Kálmán elnöke alatt gyűlést tart, melyen a segélyek iránti kérévényeket intézik el.

Álalkuló gyűlés. A református főgimnázium ifjúságának „Ifjúsági gyűlése” S. Szabó József vallásnár vezetésével az évben is megalakult. A vasárnap tartott választás eredménye a következő: Elöljárók lettek Mózes János és H. Nagy Jenő 8. o. tanulók. Presbýterek: Vértessy István 8. o., Nagy Jenő 8. o., Major János 7. o., Lovász László 7. o., Görgei Márton 6. o., Tibai Kálmán 6. o., Karácsony Sán-

gyarlóságát, minden könyvét és minden mosolyát.

Es nézte a Hatalmas e pazar összevisszaságot, nézte és valami különöset érzett; amelyet csak alkotás előtt szokott érezni; lázat, szomjút, feszítő-lázat, mindenható erőt, remegő vágyakozást: a legnagyobb poéta.

Ekkor már futkározott a pillantása, mint kéklő szentjánosbogár a homályban. S látott:

Egy zugban — ködbe takarva — lágy borulással hajolt a kicsinye fölé egy fiatal anya. Az arca: virradat, friss, tüzes és rózsaszínű. Duzzadó félválláról lecsuszott az ing, itt a homály elkotródott a nagy fehérség mellől. Zümmögve altatta a kicsit, aki néha megmarkolászta az ingét s néha kacagott; de úgy, hogy a Hatalmas megremegett belé; hisz e zümmögésnek, e kacagásnak színe volt; harmatos fehér, álmörös és e színekbe belekaprázott maga az éj.

Es futott tovább a Hatalmas tekintete s többet látott:

A falhoz — egészen oldalt — egy pár suttogó ember lapult; az asszony szöke volt; haja, mint a bőtermésű buza, a szája

dor 5. o., Ménes Lajos 5. o. tanulók. Diakonusok: Szabó Béla 8. o., Balog János 8. o., T. Nagy Barna 7. o., Kovács Vencel 7. o., Huszti Mihály 6. o., Szele György 6. o., Ari Antal 5. o., Rácz Lajos 5. o. tanulók. A kör összejöveteleket tart s tagjainak adakozásaiból szegény tanulókat, egyházakat s vallásos célú egyesületeket segélyez.

Az iskolaszék ülése.

Debrecen, okt. 16.

A községi iskolaszék tegnap délután fél 5 órakor, nyomban a hitelesítő közgyűlés után tartott ülést Kovács József polgármester elnöke alatt. Jelen voltak: Oláh Károly tanácsnok, Roncsik Lajos főszámvéve, Varga Károly tb. tanácsnok, Juhász Ferenc gazdasági ismétlő-iskolai tanító, Somogyi Pál, Váczy N. János, Szele György és Nagy Sándor iskolaszéki tagok.

A folyó ügyeket intézték el, miután a választásokat megejteni nem lehetett, mert nem voltak jelen határozatképes számban. A gör. kath. iskolaszék bejelentését, hogy az iskolaszékbe rendes tagul Pap János helyettes esperes lelkészt küldi, tudomásul vették. A gazdasági ismétlő-iskola igazgatójának jelentését, aki az első évi, kedvező termésről tett jelentést, tudomásul vették.

Az elemi, ismétlő-iskolába beírtak tanításával az iskolaszék megbízta Barcza Barna, Szendy Imre, Dávid Mihály, Káposztás Imre, Ökrös István, Zsup János, Tassy Miklós, Sáfár János, Dávid Sándor, Kalmár Ignác, Lada Sándor, Simon István, Karsai János, Varsányi Imre református, Novák Márton róm. kath. tanítót és Szabó Vilma tanítónőt, akiknek 200—200 korona pótdíjat fog majd utalványozni az iskolaszék. Az ismétlő-iskolásokot csupán a közismereti tárgyakra akarják tanítani.

VIDÉK.

Rákóczi szobra Kassán. Kassa város törvényhatósága még 1894. év május 17-én tartott közgyűlésében elhatározta, hogy II. Rákóczi Fejedelem emlékének megőrkötésére országos adakozás igénybevitelével Kassa város területén lovasszobrot emel. A gyűjtés meg is indult, de annak eddigi eredménye nem nyújt módot ahhoz, hogy Kassa város a nagy fejedelem emlékéhez méltó szobrot emelhessen. Az a tény, hogy a fejedelem hamvai a város falai között fognak örök nyugvó helyet találni, aktuálisá teszi,

közepén kettécsattanó, mint az érett cseresznye.

Betakarta az emberét szép, kalászos hajával s le nem vette az ajkáról egy lélekzetre az ajkát. Forrón, merészen csattantak csókjaik s a Hatalmas füle remegve nyelte a neszt. . . a neszt, melyet megszakított valami; egy vad, otromba és fájdalmas nyögés: a szikláknak fordulva egy aszotttestű ember halódott; néha felrugott a levegőbe, néha megcsikorgatta a fogát, de mindig hörgött, tajtékos szájjal, mint ahogy a törbejtett vadállat hörgő.

A Hatalmas szemében már ekkor ott izzott a diadalmas, teremő tűz; a tejeszínű vizek, fekete hegyek pihegéséből, a gyerekkacagásból, asszonyzümmögésből, szerelmes csókok csattanásából, haldokló hörgésből kialakult a melódia; az első, a csudás, az utólérhetetlen.

S a várban, ahol együtt volt egy világ minden gyönyöre, minden nyomorúsága, minden bűne és erénye, minden könye és kacagása, csengve, diadalmasan megszületett a dal.

Szép és tartós ruhákat legolcsóbban a Gerő

ruha áruházában lehet vásárolni Debrecen, Piacz-utóza 41. szám alatt a nagytraffikkal éppen szemben.

hogy a gyűjtést a szoboralap javára újból megindították Kassán, mert hisz immár nem helyi, hanem országos érdeket képez, mondhatni talán, hogy a nemzeti becsület követelménye az, hogy Kassán, ahol a hamvak nyugosznak, olyan szoboremlék hirdesse Rákóczi dícsőségét, amely méltó hozzá és méltó a nemzethez. A gyűjtést meg is indították s remélhető, hogy a magyar közönség hozzá fog járulni az eszme megvalósításához.

Egy huszárezredes balesete. Kecskemétri írják: Máriássy alezredes, a kecskeméti 8. huszárezred ceglédi osztályának parancsnoka, a tisztikar társaságában Kerekgyháza határában hajtóvadászaton volt. Vadászat közben lova megbottlott, még pedig oly szerencsétlenül, hogy az ezredes leesett és belső sérülést szenvedett. Állapota mindáltal nem súlyos.

Agyonvert legény.

Mulatásból a halálba.

Rövid ideje annak, hogy kiszabadult a katonaságtól Szabó Bálint 24 éves téglási legény. A szabadságos kis könyvével boldogan tért vissza a szülőfalujába. Már a leányt is kiszemelte, akivel farsangkor az oltár elé lép. Az a kis lány fekete kendőt köthet a fejére a hófehér koszoru helyett. Jegykendőjét telesirhatja forró könnyeivel és készülhet a siratóra. Szabó Bálint, a nyalka, délcég legény, a hetyke-petyke, szabadságos katona mozdulatlanul fekszik a halottas nyoszolyán. Nem költi fel sem az édes anya, sem a kedvese jajgatása.

Vasárnap történt. A falu kocsmájában, a bünszerző tanyán, észvesztő bor mellett mulatoztak a legények. Hangosan folyt a mulatozás, a nóta még hangosabban járta. A legvidámabb volt valamennyi közt a szabadságos katona. Széles jó kedvében még táncra is perdült.

Tíz óráig tartott a mulatság. Akkor oszlásra szólították fel az éjjeli őrök a hangos legényeket. De azok nem tágitottak. A dolog vége parázs verekedés lett. Csattogtak a kemény tölgy és somfabotok. A verekedésben részt vett Szabó Bálint is, a szabadságos katona. Az egyik botítás úgy érte fültövön, hogy nyomban elesett és szörnyet halt. A verekedésnek azonnal vége szakadt. Hogy ki adta a halálos ütést, még nem tudták kinyomozni. A csendőrség a verekedésben részt vett legényeket kihallgatta és közülök többet letartóztatott. Hoffmann József debreceni vizsgálóbíró a helyszínére utazott.

A VÁROSHÁZARÓL.

Ház-vétel. A tanács a közgyűléstől felhatalmazást kért, hogy a Szikszay-féle házat megvásárolhassa. A ház kéthated rész-

ben megvételre felajánlatott már, most pedig a harmadik határedész kerül árverés alá. A tanács megbizta Magoss György tiszti főügyészt, hogy az árverésen jelenjen meg a város képviselőiben és vegye meg, ha illő árért lehetséges, a dobra kerülő házrészt.

Hitelesítő közgyűlés. A négy napos közgyűlés jegyzőkönyvét hétfőn délután 5 órakor hitelesítették. Wessprémy Zoltán főispán elnöklése alatt csak néhány bizottsági tag volt jelen a tisztviselőknél kivül.

Külön vonat Rákóczi temetésére. A városi tanács átiratban tudatta a vasuti állomásfőnökséggel, hogy Rákóczi temetésére 26-án utazik a város küldöttsége és a diszbandérium. A tanács kívánatosnak tartaná, ha ez alkalommal külön vonat menne Budapestre és onnan Kassára.

Debrecen a sámsoni vasut igazgatóságában. A sámsoni vasutnak egyik fő részvényese Debrecen városa is. A tanács az igazgatósági tagságra Kovács József polgármestert és helyettesül Vecsey Imre főjegyzőt jelölte.

Halál a lángok közt.

Szénne égett feleség.

Borzalmas eset Hadházon.

Megrendítő szerencsétlenség történt a szomszédos Hajduhadházon hétfőre virradó éjszaka. A Vasut utcán kigyuladt Tálósi Imre gazdálkodó háza és porig égett. A gazda kimenekült az ablakon át az égő zsarátnokok hullása közt, de felesége bent égett a házban. A rémes esetről az alábbi tudósítást közöljük:

Hétfőre virradó hajnalban, úgy 2 óra tájban arra ébredt Tálósi Imre vasut-utcai gazdálkodó, hogy a szobája ég. A lángnyelvek a mestergerendát nyaldosták, kívül pedig a háztetőről hullott a forró zsarátnokok. A szobát fojtó füst árasztotta el.

Rémülten ugrott fel az ágyból és ösztönszerűleg az ablak felé tartott és azt kinyitotta. Hogy az égő zsarátnok a fejére ne hulljon, a feje felé párnát tartott és úgy ugrott ki az ablakon. — Nagy ijedtségében egészen megfeledkezett arról, hogy a felesége bent van a szobában.

Felreverték a harangokat. Pár perc alatt talpon volt az egész város, de a mentésről szó sem lehetett. Mikor már recsegett-ropogott a háztető, akkor jutott eszébe a szerencsétlen embernek, hogy a felesége bent van és felöltözött, az ágy szélénél ülve alszik.

— Mentsek meg — kiáltozták össze-vissza, de az égő házba nem merészkedett be senki.

Szivertépő látványnak voltak részesei a körülállók. A nyitott ablakon keresztül a pokoli lángok

vörös fényénél látták a fuldokló asszonyt, amint hangtalanul vergődik az ágyon. A lángnyelvek belekaptak a ruhájába, a hajába és még élt. Talán kiáltozott is, de a recseggő-ropogó tüzön keresztül nem hallatszott a hangja. Az emberek, akik látták a rettenetes látványt, majd beleőrültek.

Egyszerre beomlott a háztető, irtózatos robajjal és a tüztenger eltakarta a tűzhalállal vivődőt teljesen. Csak reggelre hamvadt ki a tűz és a romok közt csak az asszony szénne égett hulláját találták. A vizsgálatot a csendőrök megindították. Ennek eredménye eddig az, hogy a tűz belülről ütött ki. Hoffmann József vizsgálóbíró a helyszínére utazott.

Mentők vizsgálja.

Dr. Derekassy István sikere.

A főispán elismerése.

Jószivű debreceni emberek megteremtették a mentő-egyesület alapját, nemes szívű emberek az élére állottak, lelkes hívek támogatták és végre-valahára megvalósult a legszebb intézmények egyike.

Meg volt a mentő-egyesület, de hiányoztak hozzá a mentők. Olyan emberek, akik csak úgy Isten nevében vállalkoznak a mentés munkájára. Ha esik, ha fű, ha nappal, ha éjjel van — futnak a beteghez, szerencsétlenhez s megadják neki az első segélyt. Hálá Istennek, Debrecenben ilyen emberekben sem volt hiány. A tűzoltóság kebeléből negyvenheten vállalkoztak a humanus szolgálatra.

Ráadásul, megint csak úgy Isten nevében vállalta magára dr. Derekassy István, a mentésügyek szakértő orvosa, hogy az egyesületet igazi hivatásához méltóan vezetni fogja s a jelentkezőket kioktatja a mentési szolgálatra.

Bizony-bizony a városházán fényes fizetések vannak és mégis kurta a hivatalos óra. A mentőknél egy hunout krajcár se jár ki és huszonnégy órát egyfolytában vannak készen arra, hogy embertársaikon segítsenek. De csaknem annyit tanultak naponként, hogy három hét alatt elsajátítsák mindazt a szakértelmet, a mely az igazi mentőt hivatása piederstájára állítja.

Vasárnap délután Wessprémy Zoltán főispán elnöklése alatt folyt le a vizsga a tűzoltóság udvarán. A városatyák óriási tömege nem érdeklődött. Bakafántoskodni, nagyképűsködni, villamos ügyeket és a Bika szálloda ügyét fuladásig tárgyalni, ahhoz értenek; de az emberszeretet egyik fenséges intézményének megtestesülésétől fáztak és ridegen elzárkóztak. A tanács tagjai közül az egyetlen ember Körner Adolf volt jelen, a ki humanus érzelmeit soha sem birta megtagadni, a törvényhatósági bizottság tagjai közül pedig szintén csak egy ember — Juhász Ignác.

Pedig jó lett volna hallani és látni, hogy egyszerű embereket hová vitt a lelkesedés. Mikor feleltek, alig tudtak hová lenni a jelenlévők a csudálkozástól. Akárhány orvos megirigyelhette volna azt a biztosságot, amelylyel ezek az egyszerű emberek lebontották, megmagyarázták s töviről-hegyire kifejtették, hogy kell a mentés alkalmával különféle szerencsétlenségnél eijárni.

A ki fiának pályája kezdetén pénzt akar adni, leányát gond nélkül akarja kiháasítani, önállósítani akarja magát házat földet akar szerezni olcsó kényelmes lefizetésre öreg napjaira betegségére nem akar másra szorulni, Debrecen. Piacutca 42. szám, Lamprecht palota.

idején gondoskodják és lépjen be a

Népsegélyző Bank

m. sz. most alakuló IV. évtárs. tagjai sorába erejéhez mérten heti befizetéssel

Azután ott nyomban gyakorlatban is bemutatták a segélynyújtást. Még pedig olyan ügyesen, hogyha a város lakossága látta volna, most az egész Debrecen nekik és derék tanítómesterüknek dr. *Derekassy István*nak tapsolna.

Weszprémy Zoltán főispán igen melegen méltányolta is a dr. *Derekassy István* buzgalmát, nagy szakértelmét, óriási fáradtságát és a mentők kitűnő képzettségét s azután kezet fogott az egyik mentővel úgy, hogy ez valamennyinek szólott.

Debrecen város közönsége sem fog elmaradni és ahol ezek a derék emberek elröpülnek a mentőkocsival, mindenütt feléjük fog szállni a debreceniek őszinte elismerése és szeretete.

SZÍNHÁZ

Csöppség. Tegnap rákerült a sor a tavaszi szezon legsikerültebb s legjobban előadott darabjára, a Csöppségre is. Ugyanazok a szereplők játszották s nem kisebb sikerrel. A színház közönsége mégse nézte s élvezte nyugodtan az előadást. A nézőtér füstfelleg tartotta megszállva. Ez adott okot aggodalomra. Pedig csak a fűtőkészüléknek volt valami hibája, a min hamarosan nem lehetett segíteni.

Sherlock Holmes dramatizált bűnügyi regény volt a debreceni színház vasárnap esti ujdonsága. Irodalmi karakterére kár a szót vesztegetni. Színpadi szenzációnak készült, borzalmas jelenetekkel izgat, de arra nem alkalmas, hogy subvencióval és deputátumokkal dédelgetett színházban műsoron fityegjen.

Tűz a színpadon. A színházbizottság határozata nyomán betiltották, hogy a színpadon szivarra, vagy cigarettára gyujtsanak. A betiltás dacára vasárnap este sűrűn gyujtottak szivarra. E miatt aztán a főkapitány megindította az eljárást *Zilahy Gyula* színgazgató ellen, aki ugylátszik tultette magát a tiltó határozaton.

Sóvágó rablóbandája.

Felderített rablógyilkosságok.

A Méliusz-téri gyilkosság tettesei.

A Sóvágó és bűntársai ellen folytatott vizsgálat — tudósítónk alábbi jelentése szerint — szenzációs eredményt ért el. *Erdei János* nének a halálos ágyon irt vallomására indult meg szélesebb arányokban a vizsgálat. A bünesetekkel gyanúsítottak sokáig tagadtak, mígien tegnapelőtt megtörtén a bizonyítékok sulya alatt töredelmes vallomást tettek.

Az eredmény szenzációsabb részlete, hogy a Méliusz-téri rablógyilkosság tettesei — *Sóvágó* kivételével — beismerték bűnökét. Tudósítónk a szenzációs fordulatokról az alábbiakban tárja fel értesüléseit:

Sóvágó bandája.

A rablógyilkos banda évekkal ezelőtt alakult meg. A banda feje *Sóvágó János* volt. Az ő lakásán gyűltek egybe és ott beszéltek meg a tennivalókat. Itt tartott nekik *Sóvágó* beható beszédeket a konok tagadásról. Kitanította őket, hogy ha bármennyire is összezsap fejük felett a hullám, konokul tagadjanak. A tanításnak eredménye lett. Ha gyanuba fogták a bandát, tagadtak körömszakadtáig és így kikerülték az igazságszolgáltatás büntető kezét.

A büdszentmihályi rablás.

A banda debuje Büdszentmihályon volt. Két évvel ezelőtt éjnek idején behatoltak *Keller András* jómódu parasztgazda lakásába és lelövésével való ijesztgetéssel elraboltak mindent, ami csak elvihető volt.

Kevéssel ezután ugyanott szintén éjnek idején bekormozott arccal berontottak *Virág Bálint* lakásába és onnan 3000 korona értékű ékszereket elraboltak.

Mindkét rablás ügyében megindult a nyomozás, de eredménytelenül. Az ottani csendőrség széles körű nyomozása dacára a tettesek nem kerültek kézre. Most, hogy a rablóbandát elfogták, kiderült minden. Maga *Erdei János* vallotta be, hogy a két rablást ő, *Sóvágó János*, *Gáspár Zsiga* és *Mátyus András* követték el. *Gáspár* és *Mátyus* nem is tagadták bűnösségüket, csupán *Sóvágó* tagadott és tagad konokul.

A hosszupályii rablás.

A rablógyilkos bandának hosszupályii szereplését mindenki ismeri. Itt csupán egyszer próbáltak szerencsét. *Kendi Kálmán* gyógyszerész házába hatoltak be és onnan raboltak el mindent, a mi csak kezük ügyébe akadt. Ennek a rablásnak is kiderültek a tettesei. A rablást *Sóvágó*, *Nyiri János* és *Siteri András* követték el. *Nyiri János* kivételével a másik két tettes konokul tagad.

A méliusztéri rablógyilkosság.

A legfontosabb az egész vizsgálatban, hogy kiderült a méliusztéri rablógyilkosság mindeu tettese. Az olvasónak nem is kell azon soká töprengeni, hogy kik ezek? *Sóvágó János*, *Nyiri János* és *Siteri András*.

Siteri és Nyiri a sulyos bizonyítékok alatt megtörték és bevallottak mindent. Bevallották, hogy hárman *Sóvágó*val egyetemben ők követték el a rablógyilkosságot. A vallatás folyamata alatt azt is bevallották, hogy *Kovács Ferenc*et *Sóvágó* ölte meg. Ugy szintén *Sóvágó* sebezte meg *Palka Andrást* is.

Dacára a *Siteri* és *Nyiri* vallomásának, *Sóvágó* konokul tagad. Nem akar egyáltalában semmit bevallani. A szembesítés alkalmával, akkor, midőn *Nyiri* és *Siteri* a szemébe mondta az igazságot, konokul tagadott.

Egyéb bűnök.

Számtalan rablás és gyilkosság miatt folyik még a banda ellen a vizsgálat. Ezek között van a híres hajdubagosi-féle rablógyilkosság. Hogy mik a többiek, arról nincs módunkban számolni, mivel a már eddigi vizsgálat sikerét veszélyezténé.

UJDONSÁGOK.

* **Thaly Kálmán köszönete.** A város rendkívüli közgyűléséből tudvalevőleg dr. *Thaly Kálmán*nt, Deb-

recen város I. kerületének országgyűlési képviselőjét, a város díszpolgárát feliratban üdvözölte. E felíratra táviratban válaszolt *Thaly*. A távirat szövege a következő:

„Debrecen város közönségének, Debrecen. Épp magasztos célu nagy utamra indulóban egyelőre ez uton tolmácsolom legforróbb hálamat a most vett kitüntető határozatért. Hü polgártársuk *Thaly Kálmán*.”

A függetlenségi és 48-as-párt szintén üdvözölte ez alkalomból, amelyet a *Márton Imre* társelnökhöz küldött táviratban köszönt meg az ősz kuruc.

* **A Csokonai kör ülése.** A Csokonai kör választmánya okt. hó 17-én, szerdán d. u. 5 órakor a Csokonai-házban ülést tart. Tárgyak: 1. Jelentések. 2. Az ereklyetár megnyitása. 3. A *Boockay* emlékünnepe. 4. Debreceni Fűvészkönyv jubileuma. 6. Folyó ügyek. 7. Indítványok.

* **Tüdős Kálmán dr. — főorvos.** A közegészségügyi bizottság első helyen ajánlotta kinevezésre dr. *Tüdős Kálmán* gyakorló orvost. Mint értesülünk, *Weszprémy Zoltán* főispán, miután a bizottság nagy többsége ajánlotta dr. *Tüdős Kálmán*nt, a mai napon nevezi ki Debrecen város tiszti főorvosává. *Tüdős dr.* rövidesen el is foglalja hivatalát.

* **A meggyilkolt temetése.** *Székely Károly*nt, akit társa folyó hó 14-én, délután 3 órakor agyonlőtt, folyó hó 16-án délután 3 órakor fogják a róm. kath. egyház szertartása szerint, a *Varga-kert* II. járás 37. sz. háztól temetni és a *Szent-Anna* temetőbe örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent-miseáldozat f. hó 17-én délelőtt 9 órakor fog az egek urának bemutatni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Bánatos szülei: *Székely Károly* nejével *Keresztes Bertával*. Testvérei: *Etelka*, *Jenő*, *Lambert*, *Matild*, *Nándor* és *Béla*. Nagyszülei, nagybátyjai, nagynénjei, valamint számos rokon nevében is. A temetést *Gebauer* tem. intézete rendezi.

* **Rákóczi-emlékünnepe.** A jogászfizetség Rákóczi-emlékünnepele az előjelekből ítélve, rendkívül sikerültnek ígérkezik. Az ünnepre most bocsátották ki a meghívókat, melyeknek szövege Rákóczi korabeli magyar stílusban van írva. Az érdekes meghívó így hangzik: *Mi, a debreceni collégium* joghallgató ifjusága adjuk emlékezetül jelen meghívó-levelünk rendén mindeneknek, akiket illet, hogy az *Ur* 1906. esztendejében, október havának tizenharmadik napján a collégium nagytanácsstermében nagyságos fejelmünk, *II. Rákóczi Ferenc* emlékére, annak alkalmából, hogy a megdicsőült hamvai végtisztességtételre az édes hazai földbe hozatnak, ünnepet szentelünk. Mely ünnepünkre e nemes városban lakó

Vásároljunk

jó árut
olcsó árban

Asztalos József női divat áruházában Debrecen,
Kossuth-u, 4 sz.

Hazai s é angol kelmék a legszebb kivitelben kaphatók.

Központi Cipő- és Kalap-arúház

DREHER
sörösarnok
mellett.

O s z i
Czipő és Kalap
ujdonságok megérkeztek.

hazánkfiait és leányait, főképen a nemes diákifjúságot szeretettel meghívjuk. Az ünnep rendje: 1. Kuthi Sándor, a J. Ö. T. elnöke megnyitó beszédet mond. 2. Szücs Margit ur-leány hazafias költeményt szaval. 3. Vásári István, András és József joghallgatók 1711-ből való bujdosó nótákat játszanak. 4. Dr. Varga Lajos ur emlékbeszédet mond. 5. Lónyai Piroška, a debreceni színház művésznője kuruc-dalokat énekel. 6. Szávay Zoltán joghallgató magyartárogatón magyar nótákat játszik. Zenével kísérik Kovács Béla, Bartók Ferenc, Hajdu Béla, Karakas István, Harsányi Géza. Kezdeté d. u. 5 órakor. Az ünnepet a Jogász Önképző Társaság rendezi. A meghívó belépő-jegyül szolgál.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Szücs Erzsébet ev. ref. 2 hónapos, Reszegi István ev. ref. 1 hónapos, Szilágyi Imre ev. ref. 32 éves.

* **Hivatal átvétel.** A belvárosi rendőrkapitányság vezetését tanácsi vezetés alapján ismét ifju Orosz László rendőrfogalmazó vette át, miután Jeney Miklós rendőrkapitány tíz napi szabadságra ment.

* **Krisanteum-kiállítás Debrecenben.** A magyar műkertészek és kertgazdák országos egyesületének elnöke, Horváth Károly szegedi műkertész Debrecenbe jött, hogy az itteni kertészekkel egyetértőleg nagyszabású krisanteum-virágkiállítást rendezzen november hó folyamán Debrecenben. A krisanteum a legszebb és legpompásabb színű virág. Eredeti hazája Japán, de már az egész világon elterjedt dísznövény. Eddig már több száz változatát produkálta a műkertészet. Horváth Károly a magyar műkertészek országos egyesületének megbízásából fog tárgyalni a debreceni műkertészekkel, a várossal és a kertgazdákkal. A kiállítás rendezésére bizottság fog alakulni. A kiállítás országos lesz és azon előreláthatólag sokan vesznek részt.

* **Laky Imre könyve.** A debreceni származású Laky Imre államrendőrségi felügyelő a rendőrség számára igen hasznos szakkönyvet adott ki, a melyet hasznosan forgathat nemcsak a rendőrségszolgálati személyzet, de a tisztviselői kar is. Debrecen városa több példányban megrendeli a kiváló szakmunkát, a melyet melegen ajánlunk mi is a rendőri közegeknek, sőt a nagyközönségnek is.

* **Lovagló ut a temetőn át.** Régi panasz már, hogy a dobozi temetőn, a holtak birodalmán át, gyakorta keresztül lovagolnak a Vilmos-huszárok. E kegyetlen dolog méltán háborítja föl a közönséget. A tanács hétfői ülésén is szóba került ez a dolog és elhatározták, hogy a kegyetlen dologt ezentúl megakadályozzák.

* **Padlásrablások.** Minden jel arra mutat, hogy Debrecenben a padlásfosztogatás rendszerre kezd válni. A ruhatolvajok megszorodtak s minden alkalmat felhasználják, hogy veszedelmes művészetüket bemutassák. A rendőrségen minden nap akad panaszos, akit egy vagy más módon fosztottak meg ruháitól és féléhreműitől. Tegnap a Széchenyi-utca 27. szám alatt lakó Réti Sándorné járt a rendőrségen, akitől több mint nyolcvan korona értékű ruhanevet vittek el. A gyakori ruhalopások arra indították a rendőrséget, hogy alapos intézkedésével legalább a ruhák értékesítését megakadályozza. A tolvajok ellen különben erősen folyik a nyomozás.

* **Kitüntetett munkások.** A földmívelésügyi kormány két debreceni munkás, Mile Sándor és Kiss András részére utalványozott 100—100 korona jutalmat és az elismerő oklevelet. A jutalmat és oklevelet e hó 21-én, vasárnap délelőtt a tanács és a gazdasági-egylet tagjai jelenlétében ünnepélyesen foglyák átadni a közgyűlési teremben a két öreg mezőgazdasági munkásnak.

* **Adományok a homok-kerti ref. olvasó-egylet részére.** A homok-kerti ref. olvasó-egylet részére az utóbbi időben a következő ajándékozások történtek: Könyveket adtak: Onagysága Jánosi Zoltánné urnő „Uj idők” ez évi folyamát, Sövényi István 5 drb. értékes könyvet, N. N. 2 drb. illusztrált művet, Komlósi Eszti 1 drb. könyvet és 52 füzetet, Györfi Józsefné urnő 37 különféle beletrisztikai füzetet, Rác Lajos 2 drb. könyvet, Kiss János, a Gebauer-féle érekeporsó-gyár alkalmazottja egy igen díszes kivitelű, masszív irattartót, Hafner István különféle felszerelési tárgyat, Hauer Bertalan, az Angol királynő tulajdonosa állandóan ellátja az egyület játékszerrel. Mindezekért hálás köszönetét nyilváníja az egyület nevében: Kövér Gyula, egyl. könyvtárnok.

* **Dr. Rózsa Ignác** karlsbadi fürdőorvos hazaérkezett és az emésztőszervi betegség, valamint a hóly ag-, vese és férfibetegségek szakszerű gyógyítását (Hatvan-utca 42. sz. alatt) megkezdte.

* **Legszebb téli árak,** u. m. jó mosó barchetek, flanellek, félposztók, továbbá paplanok, flanel takarók; szoba és lópkrokok, valódi Jäger alsóruhák, harisnyák Kardos László vászon és menyasszonyi keblengye üzletében. Debrecen, Kossuth-utca 9. szám. Határozott ár. Alapítattott 1831.

* **Üveges munkát és képeretkezést** olcsón és csinosan kizárólag, egyedül készít Blatner Gyula Piac-utca 69. sz. a. Megye-házzal szemben, telefon 468.

* **Női és leányfelöltők legnagyobb választékban,** legszebb kivitelben, feltűnő olcsó árak mellett kaphatók Halmágyi Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

* **Vetéssy Mihály Kernáts Gyula** utóda „Kegyelet” temetkezési intézeténél Kossuth-utca 19. szám alatt a színházzal szemben van a legolcsóbb, legmegbízhatóbb, legpontosabb kiszolgálás.

* **Szücs árak,** minden szörme minőségben, figaró, kabát, bunda, gallér, boa, karmantyú, gyermekgarnitúra legnagyobb választékban, legolcsóbb árban Halmágyi Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

* **Debrecenben egyedül áll fent** a Szőke Dániel elsőrangú ékszerész- és aranyműves műhelye, ahol személyesen készít arany-, ezüst- és ékszer-tárgyakat. Valamint átalakításokat és javításokat is a legszébben, legizlésebben eszközöl. Sok helyről teljes elismerés. Üzlet-helyiség Csapo-utca 30. (Balázs-féle házzal szemben.)

* **Esernyők,** sétatöb-különlegességek, kötött férfi-harisnyák kaphatók a Nyakkendő Királynál.

* **Tüdőbetegeknek megmentője** a törvényesen védett „Sylol”. E csodás hatású, kellemes ízű gyógyszer megszünteti a köhögést, bámulatos eredménnyel használhatik mindennemű tüdőbántalmak, hurut, elnyálkásodás és influenza ellen; az éjjeli izzadást teljesen megszünteti, a test súlyát gyarapítja. Ára egy üvegnek utasítással együtt 2 kor. Kapható a készítő, Hajós Árpád gyógyszerárában, arad és Magyarország minden nagyobb gyógyszerárában.

* **A legszebb férfidivat cikkek** nagy választékban kaphatók Aszmann Ferencnél, Debrecen, Városi bérpalota, Városházzal szemben.

* **Divat-értesítő.** Az őszi és téli idényre raktáramra megérkezett divatekkek különlegességeire felhívom a t. hölgyközönség szíves figyelmét. Gyapju costüme és ruha-szövetek, selyem, bársony és diszitések, női és gyermek-felöltők, szörme felöltők, boák, muffok, színházi belépők és blousok.

Női ruhák és mértékszerű felöltők saját műtermemben készülnek. Molnár Ferenc, Zádor Lajos utóda divatterme, Debrecen.

* **Gyermekruha** különlegességek nagy választékban raktárra érkeztek Halmágyi Sámuel utóda céghez, Debrecen.

* **Az idény előhaladása** folytán napernyők téli árban kaphatók Bartha üzletében.

* **Szülők figyelmébe! Diákok részére legszebb fiukalapok, ingek, gallérok, nyakkendők legolcsóbban Feketénél.**

* **Tulhalmozott raktár miatt** gyermek-, női és férfi-harisnyák leszállított árban kaphatók Bartha üzletében.

* **Pármal ibolyaszappan a szappanok** ideálja. Rendkívül kellemes ibolyaillata s bőrpuhító, finomító hatása olyan, hogy egyetlen külföldi szappan sem versenyezhet vele. Készíti Szabó Béla pipere-szappangyáros, Miskolcon. Kapható Debrecenben valamennyi gyógyszerárában, továbbá Márton Gyula, Bartha Kálmán, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Kálnay Lipót, Benyáts Emil, Fenyő Sándor, Füstös testvérek, Fritsch Károly, Krausz Gyula, Komlóssy Lajos kereskedőknél, Jóska és Jóna s Rác Hermann droguistáknál. Hajdn-Szoboszlón Körner Bélánál, Ujfehértón Trón Gyula gyógyszerésznél.

* **100 darab valódi angol zephir** bluskeime eddig 6, most 3-60 korona darabja Barthanál.

* **A legújabb formájú férfikalapok** óriási választékban megérkeztek Feketénél.

* **Izzadás, viszketőség ellen** legjobb, legbiztosabb a SUDARIUM. Ára 1 korona. Kapható Jóska és Jóna drogueriájában, Debrecen, Kossuth-utca 6.

* **Köszvényénél, oszonnál használja** használja a híres KIRÁLY-balszámot, melyet tekintélyes orvosok biztos sikerrel rendelnek. Egy üveg ára két korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debrecenben, Kossuth-utca 8. sz., „Arany egyszarv” gyógyszerár.

* **Piüss, bőr, selyem ajándék** disztárgyak, könyvkötések, passpartouk stb. Antalfynál készülnek, városházzal szemben.

* **Női készításkák, övek, arcfátylak, nyakkendők, zsebkendők** nagy választékban Barthanál.

A városház alatt levő üzletemet Egyháztér 3. szám alá helyeztem át

az összes megmaradt árukat minden elfogadható áron kiárusítom.

Borsos Kata.

Mindenkinek érdekelben áll **Cipők, Kalapok, Fehérneműek, Nyakkendők** és más uridivat cikkek beszerzése céljából a **Neumann Testvérek** legnagyobb választékú raktárát felkeresni a **Tiszapalotában.**

Szerencsétlenség a tanyán.

Leharapta kezét a malac.

(Saját tudósítónktól.) Megdöbbentő szerencsétlenség történt tegnap, melyben szomorú szerepe jutott a gondatlanságnak. Egy kicsi, ártatlan csöppség, alig egy éves fiúcska egész életére nyomorékká lett, ha ugyan súlyos betegségét kiheveri.

A szerencsétlenül járt gyermeket Árvai Jánosnak hívják s néhány nappal ezelőtt töltötte be az egy évet. Szegény sorsu szülei a kis apróságot tegnap magukkal vitték a tengeri földekre, hogy egész nap közeli munkával voltak elfoglalva, el-el máskált, míg végre fáradtan heverészett le a tübe, ahol elaludt.

Alig szendergett el, mikor hirtelen felriadt álmából. Balkarján valami éles metsző fájdalmat érzett, a mi sirásra készítette. A gyermekirásra előrohantak a szülők is. A gyermek balkeze erősen vérzett. A kéz feje pedig hiányzott. A rémülettől magukhoz térve, kutatni kezdték a szörnyű szerencsétlenség okát s ekkor fedezték fel, hogy a tengeri földön szabadon futkosó sülősértések egyikének szája véres. Az alvó gyermek kezét ez csonkította meg.

A súlyos beteg gyermeket tegnap este vonaton hozták be Debrecenbe, hogy itt gyógykezelés alá vegyék. A sok vérvesztés annyira elgyöngyítette a szegény gyermeket, hogy életbenmaradásához is kevés reményt fűznek.

TÁVIRATOK.

Helyzet a politikában.

Budapest, október 15. A függetlenségi és 48-as-pártban ma igen sok képviselő volt jelen. A felett vitatkoztak, hogy bezárják-e a mostani ülésszakot, vagy sem? Az a feltevés lett döntő, hogy be kell zárni, mert egy ülésszakon két költségvetést nem lehet letárgyalni. Így tehát a delegátusokat újra kell választani.

Elhunyt művész.

Budapest, okt. 15. Mátray Lajos szobrász, a képzőművészeti akadémia tanára 56 éves korában meghalt.

Az iparfejlesztésért.

Budapest, október 15. A képviselőház közgazdasági bizottsága ma délután tárgyalta le a magyar iparfejlesztésről szóló törvényjavaslatot. Nagy Emil dr. a javaslatot az önálló vámterület előhírnökének mondotta. Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter kijelentette, hogy a hazai tőkét kell megmozgatni az ipar érdekében, hogy a külföldi tőke irányítója legyen. Polonyi Géza igazságügyminiszter jogi szempontból tett módosításokat a javaslaton, amelyet elfogadott a bizottság.

Mikor tart ülést a Ház?

Budapest, okt. 15. A képviselőház szerdán délelőtt 10 órakor ül össze megint, a mikor betérjeszti Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter az iparfejlesztésre vonatkozó törvényjavaslatát. Ekkor csak a pénteki rendes ülés napirendjét fogják megállapítani.

Még tart a Hostelek botrány.

Budapest, okt. 15. Hostelek Nándor, a kinek botrányával kimerítően foglalkoztak a lapok, kijelentette, hogy a Népszínház ügyének rendezésére holnap letesz 200,000 koronát. Hogy még mindig mennyire komolyan veszik, mutatja az is, hogy Kovács népszínházi titkár és Vidor ma Hostelek ügyvédjénél jártak és az esedékes fizetésekre huszezer koronát kértek tőle, de nem kaptak.

Megszökött sikkasztó.

Sopron, október 15. Nagy izgalmat keltett az itteni piacon a Bishitz és társa cég egyik tagjának, Bishitz Sándornak a szökése. — A sikkasztó terménykereskedő 160.000 korona kárt okozott. A károsok nagyobbbrészt a malmok.

Lerombolták a totalizátort.

Páris, okt. 15. A nép vasárnap felgyújtotta a lóversenyteri totalizátor bódékat, a melyek porig leégtek, mert a felbőszült tömeg az oltást megakadályozta. Mintegy 300 embert letartóztattak.

Osztálysorsjáték.

Budapest, október hó 15. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nyeremények sorsoltattak ki: 40.000 koronát nyert: 69983. 5000 koronát nyertek: 585 5841 13148 73321 115390. 2000 koronát nyertek: 4578 27257 20109 33678 38636 54415 54921 67617 78354 83712 85945 87055 98103 102378. 1000 koronát nyertek: 3870 7957 11837 13390 13487 14054 18075 20710 20757 28251 350122 36934 39265 40379 42551 45724 45750 46005 49676 54804 55271 59298 60858 77288 78128 82260 84033 88553 89313 90645 93501 96992 99800 100696 102432 114583 115926 119698 120776 122302 125542. 500 koronát nyertek: 2896 9424 11456 11684 16600 17471 18844 20447 22121 22330 22833 24391 27053 28105 33921 35140 36067 38267 38732 39508 39687 43163 46675 48663 66919 77822 81543 86913 93913 94773 101270 110068. A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

HIREK.

A szerb válasz. Belgrádból jelentik: A szerb kormány tegnap este adta át Vuics követnek a külügyminiszter legutóbbi jegyzékére adott válaszát. E válasz ma délután érkezik Bécsbe. E jegyzék átadásával egyidejűleg báró Cikan belgrádi osztrák-magyar követnek is átadják a jegyzék másolatát. A jegyzék tartalmát annak átadásáig titokban tartják.

Törökország fegyverkezik. Konstantinápolyból jelentik: Ber hier basa török szolgálatban álló technikust Franciaországba küldötték, hogy 70 Hotschkis gyorstüzelő ágyút vásároljon, melyekbe a török Mauser fegyverek töltényei illenek.

Magda.

— Regény. —

(Folytatás.)

Károly bácsi beszédét nagy figyelemmel hallgatta a fiskális. Hiszen az egy rendkívül érdekes dolog, amiről ő — dacára, hogy a Rágoldiak ügyvédje volt — mitsem tudott.

— Igen, de — folytatta az öreg ur — ez is csak addig tartott, amíg Magda hazajött a nevelő intézetből. Egyszerre megváltozott Károly ösém. Nem tudott arra a leányra nézni. Lökődte, kergette s ha az szeliden, könyörögve, kérve, hogy miért gyűlöli úgy, közeledett feléje, még vadabb lett. Néhány nap múlva magához hívatta Sovár Gergelyné. Ez egy szegény özvegy asszony. Ott lakik a falu végén. Azt mondta neki: „Kegyelméd egyszer azt mondotta Magdáról: jaj, de szép gyermek. Ha ez az enyém lehetne, odaadnám érte a kis vityilómat, meg azt a pár hold földemet. Hát énnekem nem kell sem a maga vityilója, sem a földje és Magdát mégis magának adom. Csak egy feltétele van. Ennek a leánynak soha többé ebben az életben nem szabad még csak a kastély felé sem közeledni. Megértette kend? Ha megtartja, száz korona jár ki érte minden évben, ha megszegi, elveszem magától Magdát, másnak adom... Talán mondanom is felesleges, hogy Sovárné először hinni sem

akarta a dolgot, később azonban boldogan vezette el Magdát magához, kis vityilójába, a faluvégre. Azt a jelenetet sem f ledem el soha többé ebben az életben. Ha azok a levelek nem lennének, talán meghasadt volna a szívem, mikor az a szegény kis leány elhagyta azt a hajlékot, amely eddig boldogságot, nyugalmat adott neki s amelyről azt hitte, hogy kedves és jogos otthona.

Az ügyvéd határtalan érdeklődéssel hallgatta Károly bácsit, aki új, érdekes dolgokat tárt fel előtte a Rágoldi Károly életéből.

— De hát így volt ez jól, — folytatta az öreg ur. — Dezső maradt a vagyon, lett a kastély ura.

— Folyt. köv. —

A közönséges csukamájolaj

oly undorító szagu és izu, oly nehezen emészthető, hogy a gyermekek és érzékeny betegek részére sokszor szóba sem hozható, de az óriási táp- és gyógy-erő, melyet a csukamájolaj bebizonyult tartalmaz, ma már mindenkihez hozzáférhető, mert a Scott-féle Emulsio formájában a csukamájolaj teljesen meg van szabadítva undorító tulajdonságaitól. A Scott-féle Emulsio feltétlenül jó izu, könnyen emészthető és háromszor oly hatásos, mint a közönséges csukamájolaj. A Scott-féle Emulsio sohasem okozza a legesekélyebb zavart sem és állandóan, szemlátomást a legkedvezőbb befolyást gyakorolja a szervezetre.



A Scott-féle Emulsio valódi-
gának jele a „hátán nagy csukahalat
vivő nalász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és
75 fill. levélbélyeg
beküldése ellenében mintával bér-
mentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL, Városi gyógyszerész,
BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCA 34/50.
Egy eredeti füveg ára: **2 kor. 50 fillér.**

— Kapható minden gyógyszerertáran. —

Ki a lámpa robbanástól fél.

Ki nem szereti, hogy lámpája füstöl.

Ki szép villanyfényű és szagta-
lan világítást akar

az rendeljen

**Császárolajat, királyolajat,
szalonpetróleumot.**

5 literes kannákban, bérmentve és házhoz
szállítva, literenként 36, 40 és 48 fillérért

Jérei J. Utóda

festék- és petróleum nagykereskedőnél

Debrecen, Hatvan-utca 13.

Ugyszintén illatos fekete kályhalakk
egyedüli raktára.

Modern uri ház.

Eladó egy gyönyörű modern új épület, téglacseréppel fedve a Szent-Anna utca végén, a bábaképezde mellett, több mint 300 négyszögöl területű telekkel. Van rajta 5 szoba, előszoba, fürdőszoba, teljesen felszerelve vezetékkel ellátva, angol klozett, cselédszoba, speiz, konyha, a lakásban cserépkályhák, mosókonyha, nyárikonyha, két fűskamra, külső árnyékszék, sertésöl, külön baromfi udvar, jövizű kut, 48 méter mély, szívó- és nyomó szerkezettel ellátva, sötét és világos pince betonirozva, a konyha mozaikkal kirakva, az előszoba olajba festett freskókkal díszítve, vaskapu, lóvasuti állomás. Szabad és tiszta pormentes levegő. Ára 9300 forint. Teher van rajta 4850 forint. Bővebb felvilágosítást nyújt a Nagy Lajos adásvételi irodája Csapó-utca 13. sz.

Szepességi vírstli

Prágai sonka
Eper-tea vaj

állandóan friss minőségben kapható

ANNÓK SÁNDOR

fűszer-
és csemege kereskedésében

Debrecen,

Piac- és Szent-Anna utca
sarkon.

Eladó uri ház.

Egy 352 négyszögöl területű, a város, központján lévő, teljesen különálló, legmodernebb berendezésű uri ház eladó. Van benne 6 szoba (3 utcai, 3 udvari) előszoba teljesen felszerelt fürdőszoba, konyha, kamara, cseledékszoba, üveges folyosó, mosókonyha, boros-, zöldséges- és fűspince; az egész lakásban vízvezeték és gázvilágítás; parkirozott udvar, nagy kert, ezenkívül egy kis házmesteri lakás, mely áll 1 szoba, konyha, kamarából. Az udvaron igen jó vízü kut. Érdeklődők bővebb értesítést nyerhetnek Lorántffy-u. 13. Erdődy Lajos építész urnál, esetleg a tulajdonosnál, Bárdossy Gyulánál, Budapest, Népszínház-utca 59. 1/5 sz. alatt

November hó elsején való be-
lépésre keresünk Nyírbaktai (Sza-
bócs megye) gyártelepünkre
egy jóírással bíró irodai munkákra is
alkalmas

„Expeditor”.

Írásbeli ajánlatok személyesen a
központi irodájá-
ban, Piac-u. 9. sz.
nyújtandók be.

Dr. Balkányi Ede

fül-, or- és gégeorvos.

Rendel naponként délután
** 3—4 óra között. **
Csapó-utca 4. szám.

Asztalosműhely áthelyezés.

Rákóczy-u. 6. sz. alól
műasztalos műhelyemet
Mester- és Cserepes-utca sarok.

Tisztelettel

Kovács József
műasztalos, Cserepes utca 17.

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye és
szőnyegáruházában

raktárra érkeztek az

Őszidivat

gyönyörű ujdonságai.

Szövetek. Blous flanellek.
Selymek. Velezek.

Óriási választék!

LASZLÓ ZSIGMOND ÁLLATORVOS

RENDELŐ-IRODÁJA:

CSAPÓ-UTCA 30. SZ.

Csőd alatti kiárusítás.

Vagyonbukott Bilkei Dezső és
Radovánovics János képkereskedő
éég csődtömegéhez tartozó eredeti fes-
tettü, olajnyomatú, aguarell, acélmet-
szésű képek

Szentképek
Történelmi képek
Tájképek
Genre képek
Csendéletek stb. stb.

továbbá egyéb ingóságok a 8677
Piac-utca 57. sz. (Steinfeld-palota)
alatt lévő üzlethelyiségben
1906. október hó 2-ától kezdődőleg
ki fognak árusítani.

Dr. Olchváry László csődtömeggondnok

Gyönyörű ujdonságok

érkeztek

Blúz-szövetek

és

Flanellekben.

Bosznay J. és Társa

divat áruházában II.

Debrecen, Kossuth-utca 5. szám.

Legjobb szabásu

— glace, svéd és szarvasbőr —

kesztyük

Schön Sándor

kesztyű, kötszer és or-
vosi műszertárában

DEBRECZEN,

(Piac-u. 12. (Stencinger-ház.)

Modern

Fodrász-üzletet

rendeztem be fővárosi mintára.

Kindris János fodrász,

Kossuth-utca 2. szám.

Őszi és Téli ujdonságok!

Kosztüm és Ruha szövetek

Velezek, Barhetek.

Selyem és Szövet

BLOUZOK

nagy választékban

KONTSEK KORNÉL

női és uri divataruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kívánatra készséggel küldetnek.

Legjobb bajuszpedró a híres debreceni

„CIVIS” bajuszpedró.



Non tégl, jól észefogja s nőtől a bajuszt.
E doboz ára 40 fillér.

Készítője s (raktára:

MIHALOVITS JENŐ

gyógyszerháza
DEBRECEN, A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN

